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Marktratssitzung am 12.03.2024, 19:00 Uhr 
 
Die nächste Sitzung des Marktgemeinderates Windorf findet  
am Dienstag, 12. März 2024 um 19:00 Uhr im Sitzungssaal des 
Rathauses Windorf statt. 
 
Die Bekanntmachung/Tagesordnung der öffentlichen Sitzung ist ab 
04.03.2024 an der Amtstafel am Rathaus veröffentlicht.  
Ebenso zu finden auf unserer Homepage www.markt-windorf.de unter 
„Aktuelles/Marktratssitzung“. 

 
 

Sitzung des Bau- und Umweltausschuss am 13.03.2024,            
17:30 Uhr 
 
Die nächste Sitzung des Bau- und Umweltausschusses Windorf 
findet am Mittwoch, 13. März 2024 um 17:30 Uhr im Sitzungssaal 
des Rathauses Windorf statt. 
 
Die Bekanntmachung/Tagesordnung der öffentlichen Sitzung ist seit 
07.03.2024 an der Amtstafel am Rathaus veröffentlicht.  
Ebenso zu finden auf unserer Homepage www.markt-windorf.de unter 
„Aktuelles/Sitzung Bau- und Umwelt“. 
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BBüürrggeerrmmeeiisstteerrkkoolllleeggee  HHeellmmuutt  WWiillllmmeerrddiinnggeerr  vveerraabbsscchhiieeddeett  
ILE-Gemeinschaft bedauert Ausscheiden des langjährigen Weggefährten 

 

  Eging a.See/Fürstenstein, 22. Februar 2024 
 

Zu Beginn der ersten Mitgliederversammlung der 
Passauer Oberland Gemeinden im neuen Jahr in Eging 
a.See stand ein etwas bedrückendes Ereignis an. Der 
langjährige Tittlinger Bürgermeister Helmut Will-
merdinger musste schweren Herzens aus der ILE-
Gemeinschaft Passauer Oberland verabschiedet 
werden.  
Seine schwere Erkrankung zwang ihn dazu, im 
Spätsommer letzten Jahres die Entscheidung zu 
treffen, kein weiteres Mal als Bürgermeister zu 
kandidieren. Seine Lebensplanung sei verständ-
licherweise eine andere gewesen, wie er sagt.  
Aber es sollte leider anders kommen.  
Nun war es soweit, sich nach der Wahl seines 
Nachfolgers Josef Artmann im Bürgermeisteramt, auch 
von den langjährigen Weggefährten und Freunden der 
ILE-Gemeinschaft zu verabschieden. „Dein Aus-
scheiden bedeutet für unsere ILE Passauer Oberland 
eine Zäsur“. Mit diesen Worten leitete ILE-Vor-
sitzender und Nachbar-Bürgermeister Stephan Gawlik 
aus Fürstenstein seine Würdigung für Helmut 
Willmerdinger ein. Eine Bereicherung sei er gewesen, 
er habe den ILE-Gedanken und die interkommunale 
Zusammenarbeit mit Herzblut ausgefüllt und gelebt, 
sei immer mit Eifer dabei gewesen und habe durch 
seine offene und sympathische Art sowohl in der ILE- 
Gemeinschaft als auch in seinem Heimatort Tittling 
über-zeugt, so Gawlik. „Nach zwölf Jahren intensiver 
Zusammenarbeit, unter anderem auch als Vertreter 
des Passauer Oberlandes in der touristischen  
 

Arbeitsgemeinschaft Ilztal & Dreiburgenland, fällt 
es schwer „Pfüad Gott“ zu sagen“, führte Gawlik 
weiter aus. Passgenau auf Helmut zugeschnitten sei 
das ILE-Handlungsfeld Vereine & Bürgerschaft-
liches Engagement gewesen, dem er als feder-
führender Bürgermeister über mehrere Jahre 
vorstand. Als leutseliger Mensch, der die ehren-
amtliche Arbeit kennt und schätzt, war er die 
Idealbesetzung in dieser Funktion.  
Nach diesen herzlichen Abschiedsworten ergriff 
Helmut Willmerdinger seinerseits sichtlich ge-
rührt das Wort und bedankte sich bei seinen 
Amtskollegen, den Geschäftsleitern und der ILE-
Geschäftsführerin Gabriele Bergmann für den guten 
und erfolgreichen Austausch untereinander und 
den freundschaftlich-kollegialen Umgang. Er wolle 
die Zeit nicht missen und sei dankbar für die 
gemeinsamen Erlebnisse und das Erreichte.  
Sein Fokus müsse aber nun seine Gesundheit sein, 
obwohl er gerne weitergemacht hätte, wie er be-
tont. Sein abschließender Appell an die An-
wesenden war: „Arbeitet auf Augenhöhe und 
miteinander nachbarschaftlich zusammen!“  
 
Bürgermeister Stephan Gawlik als ILE-Vorsitzender 
(li) und Walter Bauer als gastgebender Bürger-
meister (re) überreichten Helmut Willmerdinger 
als Dank einen Blumen-strauß und ein „gesundes“ 
Präsent samt Gutschein im Namen aller Kollegen. 
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Anmeldung von Festen und Veranstaltungen 
 

Aus gegebener Veranlassung weisen wir darauf hin, dass alle öffentlichen Veranstaltungen und 
Feste anmeldepflichtig sind. Der Antrag ist vom Veranstalter schriftlich und so rechtzeitig beim 
Markt Windorf einzureichen, dass eine ordnungsgemäße Prüfung und Verbescheidung möglich ist 
(mind. 2 Wochen vorher). Er soll nähere Angaben über den besonderen Anlass, die Art der 
Speisen und Getränke (einschließlich etwaiger für den Ausschank vorgesehener 
Getränkeschankanlagen) sowie etwaiger damit verbundener Darbietungen (z.B. Unterhaltungs- 
oder Tanzmusik), die beabsichtigten Betriebszeiten, die Lage und Art der Räume (einschließlich 
der Flucht- und Rettungswege) sowie über die Person des Antragstellers enthalten (§ 2 Abs. 1 
GastV). 
Eine nicht rechtzeitige Antragstellung bzw. Erbringung der erforderlichen Angaben und Unterlagen 
kann dazu führen, dass eine sachgemäße Überprüfung der Gestattungsfähigkeit bis zum 
vorgesehenen Veranstaltungstermin nicht möglich ist. Eine kurzfristige Antragstellung kann daher 
im Rahmen des durch § 12 GastG eingeräumten Ermessens ein sachlicher Grund für eine 
Ablehnung der Gestattung zum beantragten Termin sein. 
 
Markt Windorf 
Ordnungsamt 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

SCHULNACHRICHTEN
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Gottesdienstordnung der Pfarrei Otterskirchen vom 10.03. – 17.03.2024 

 
Sonntag 10.03.  Pfarrgottesdienst zum 4. Fastensonntag (Laetare) 
 für alle Lebenden und Verstorbenen der Pfarrei 
09.30 Uhr   Heiliges Amt von 
  Fam. Rosmarie Willmerdinger für Pfarrer Gotthard Würzinger   
  Rosmarie Willmerdinger mit Kindern und Familien für Ehemann, Vater, Schwiegervater, 

Opa 
  und Uropa Georg Willmerdinger                    

Fam. Ewald Schwingenschlögl für Mutter zum Sterbetag                
  Fam. Christian Fisch für Vater, Schwiegervater und Opa zum Sterbetag       L: Kirchberger 

E. 
Elfriede und Franz Ragaller für Gitte Schwingenschlögl 
Flussmeisterstelle Gaishofen für Arbeitskollegen Alois Eineder 

 
14.00 Uhr   Kreuzwegandacht in Neuhofen 
 
Dienstag 12.03. Abendgottesdienst 
19.00 Uhr   Heilige Messe von  

Fam. Renate Kiendlbacher für Schwiegervater und Opa zum Sterbetag 
Josef Bieringer mit Familie für Cousin Franz Kiendlbacher 
Fritz Höltl, Hitzing für Fritz Kickingereder 
Fam. Alfons Riesinger, Windorf für Therese Sittinger 
Fam. Josef Freymadl jun. und sen. für Josef Roßmeier 
Hannelore und Franz Sittinger für Max Stadler 
Anna Maier für liebe Rosmarie Wallner 

 
Sonntag 17.03. 5. Fastensonntag                  Sammlung für Misereor  
09.30 Uhr   Heiliges Amt von 

Geschwister Wimmer mit Familien für Mama zum Sterbetag und Angehörige 
Georg Fischl für langjährigen guten Chef Alfred Angerer 
Fam. Zitzelsberger, Deichselberg für Alfred Angerer 
Goldhaubengruppe Otterskirchen-Windorf für Maria Stadler            L: Zellner M.  
Fam. Bürgermeister, Antholling für Hermann Zitzelsberger 
Karolina Buchbauer mit Familie für Hermann Zitzelsberger 

  Philipp Brauchler für Taufpatin Rosa Roßmeier 
 

Im Rahmen dieses Gottesdienstes wird die Bußandacht für Ostern 
mit Gewissenserforschung mitgefeiert. 

 
14.00 Uhr   Kreuzwegandacht 
 
Sonntag, 17.03. 11.00 Uhr - Taufe Benedikt Edwin Kapfhammer (Stampfing) 

 

 
Gottesdienstordnung der Pfarrei Rathsmannsdorf vom 10.03. – 17.03.2024 

 

Sonntag,  10.3.   4. Fastensonntag (Laetare) 
8:15 Uhr   Heiliges Amt von 
  Fam. Anton Hartl für Mutter und Großmutter zum Sterbetag und verst. Angehörige 

Ludwig und Maria Meier, Haitzing für Renate Jungwirth 
Walter Riesinger mit Kindern für gute Nachbarin Renate Jungwirth 
Fam. Franz Haslinger für gute Nachbarin Rosa Zitzelsberger 
Michaela und Manfred Hessheimer für Verstorbene Rosa Zitzelsberger 
Fam. Franz Unertl für Onkel Georg Bernhard 
Fam. Sattler, Söldenham für Onkel Georg Bernhard 
Christa Ragaller für liebe Anita Fischl 
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14:00 Uhr   Kreuzweg – Frauenbund Rathsmannsdorf 
  Anschließend Kaffeekränzchen des Frauenbundes im Bürgerhaus  
 

Mittwoch,  13.3.   Abendgottesdienst 
19:00 Uhr   Heiliges Amt von 

Fam. Annemarie Seidl, Babing für Mutter und Schwiegermutter 
  Hildegard Günthner mit Kindern für Ehemann, Papa, Opa und Uropa zum Geburtstag 

Hildegard Günthner für beiderseits Eltern und Angehörige 
Marieluise Eglseder für Martin Radlinger 
Christa Ragaller für Martin Radlinger 
Hans und Rosmarie Kirchberger für gute Nachbarin Anneliese Ilg 
Bjorn Rosengart und Elke Kirchberger mit Kindern für liebe Nachbarin Anneliese Ilg 
Michael Renholzberger für guten Bekannten Heinz Pommerening 
 

Sonntag,  17.3.   5. Fastensonntag            Sammlung für Misereor 
8:15 Uhr   Pfarrgottesdienst für alle Lebenden und Verstorbenen der Pfarrei 
  Heiliges Amt von 
  Fam. Franz Unertl, Söldenham für Cousine Rita Feichtinger  

Fam. Günther Zimmermann für Willibald Hartl 
Anneliese und Hans Staudinger für Willibald Hartl 
Fam. Leni Schneider für liebe Schwester Hildegard Hartl 
Franz und Hildegard Mühlbauer für liebe Schwester und Schwägerin Hildegard Hartl 
Fam. Manuela Seidl, Walding für ehemalige Nachbarin Maria Schweigard 
Fam. Albert Schütz jun. für Maria Schweigard 
Monika und Rudolf Breiter für Nachbarin Maria Kohlhofer 
Hans und Daniela Anetsberger für Nachbarin Maria Kohlhofer 

 

Im Rahmen dieses Gottesdienstes wird die Bußandacht für Ostern 
mit Gewissenserforschung mitgefeiert. 

                                                   
14:00 Uhr   Kreuzwegandacht - Monika Meier  

 

   
Gottesdienstordnung der Pfarrei Windorf vom 09.03. – 17.03.2024 

 

Samstag, 9.3.   Vorabendgottesdienst zum 4. Fastensonntag (Laetare) 
19:00 Uhr   Heiliges Amt von 
  Elfriede Moosbauer für Ehemann Helmut zum Sterbetag 

Waltraud und Konrad Riesinger für Günther Neumeier 
Hubert Buchbauer mit Fam. für Günther Neumeier 
Christa Höltl für Hermann Riesinger 
Fam. Stefan Höltl für Hermann Riesinger 
Werner und Anni Voggenreiter für Anton Münch 
Waltraud Rasch für Anton Münch 

 

Donnerstag,  14.3.   Abendgottesdienst - Hl. Mathilde 
19:00 Uhr   Heiliges Amt von 
  Gertraud Schmatz mit Fam. für verstorbene Angehörige 

Fam. Eisenreich, Fickenhof für Fritz Höltl 
Josef Buchbauer, Otterskirchen für Fritz Höltl 
Fam. Günther Neumeier für Max Wagner 
Fam. Renate und Karl Hageneder für Max Wagner 
Johannes Huber-Masuck für Onkel Günther Neumeier 
SPD Windorf für guten Freund Günther Neumeier 
Fam. Norbert Nothhaft für Walter Käser 
Maria Baumann für Walter Käser 
Josef Fürst für Josef Eisenreich 
Marianne und Robert Donaubauer für Josef Eisenreich 
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Samstag,  16.3.   Vorabendgottesdienst zum 5. Fastensonntag   Sammlung für Misereor 
19:00 Uhr   Heiliges Amt von 

Josef und Paula Schrimpf für lieben Schwiegersohn Andi 
Paula Schrimpf mit Fam. für Eltern und Schwestern 
Geschwister Gebert für Nachbarn Josef Hartl 
Christa Ragaller für Josef Hartl 
Fam. Korbinian Messerer für Reinhart Höltl 
Fam. Rosmarie Habersack für Reinhart Höltl 
Maria und Josef Käser, Walchsing für Edith Striedl 
Fam. Georg Schrimpf, Oberhart für Edith Striedl 

 
Im Rahmen dieses Gottesdienstes wird die Bußandacht für Ostern 

mit Gewissenserforschung mitgefeiert. 
 
Sonntag,  17.3.   5. Fastensonntag 
14:00 Uhr   Kreuzwegandacht - Kath. Landjugend Windorf 
 
 
Liebe Pfarrangehörige von Otterskirchen, Rathsmannsdorf und Windorf! 
 
Ich möchte mich als Pfarrer sehr herzlich bei allen bedanken, die dazu beigetragen haben, den                             
80. Geburtstag von Pfarrer Hans Striedl DP i. R. so würdevoll und festlich zu feiern.  
Gleichzeitig möchte ich bei Pfarrer Striedl Danke sagen für seine große Unterstützung im Pfarrverband; 
bei ihm gibt es kein Nein, wenn er zur Aushilfe in den einzelnen Pfarreien gebraucht wird.  
 
Wir wünschen ihm für seinen weiteren Lebensweg alles erdenklich Gute und Gottes Segen! 
 
Eine gesegnete Fastenzeit wünscht  
Pfarrer Jojappa Tulimelli  
 
 
 
 
 

                                                                                              

Katholischer Frauenbund Otterskirchen 
 

Vorankündigung: 
 

Am Palmsonntag, 24.3. werden vor dem Gottesdienst                             
geweihte Palmbuschen verkauft. 

 

Am Nachmittag beten wir um 14.30 Uhr die Kreuzwegandacht, 
anschließend ist unsere Jahreshauptversammlung mit Neuwahlen. 

 

    das Frauenbundteam 
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Liebe Mitglieder des FC Windorf, 
 

hiermit dürfen wir zur ordentlichen Generalversammlung mit Neuwahlen des FC Windorf sehr 
herzlich einladen und hoffen auf eine rege Beteiligung. Die Versammlung findet am  
 

Freitag, 15.03.2024, ab 19:30 Uhr, 
 

beim Landgasthof Moser statt. 
 

Es stehen folgende Punkte auf der Agenda: 
- Begrüßung durch den 1. Vorstand 
- Feststellung der Anwesenheit 
- Bericht des 1. Vorstands 
- Bericht des Kassiers 
- Bericht der Kassenprüfer 
- Bericht Abteilungsleiter Herren 
- Bericht Abteilungsleiterin Damen 
- Bericht Abteilungsleiter Jugend 
- Entlastung der Vorstandschaft 
- Neuwahl der Vorstandschaft 
- Wünsche und Anträge 

Wir freuen uns auf eine zahlreiche Teilnahme. 
 

Mit sportlichen Grüßen 
 

Die Vorstandschaft 

 

                 Bayer. Wald-Verein  
                                             Sektion Ebersberg e.V. - 1886 -   
 
   

Der Wald-Verein informiert ! ! 
 
Der Aussichtsturm auf dem Ebersberg kann ab sofort wieder bestiegen werden. 
Die Reparatur am Münzkasten war erfolgreich. 
 

Öffnungszeiten:  Winterzeit     von   9:00 Uhr   bis   16:00 Uhr 
                         Sommerzeit  von   9:00 Uhr   bis   20:00 Uhr 
 

Wir wünschen allen Besuchern eine herrliche Aussicht vom 27 Meter hohen 
Aussichtsturm, über unsere wunderschöne Heimat. 
 

                                           Sektion Ebersberg  
                                Klaus Opitz, 1. Vorsitzender 
 
 

Einladung zur 
Generalversammlung 
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Jagdgenossenschaft Rathsmannsdorf 
 

Am Freitag, den 22. März 2024, findet um 19.00 Uhr 
im Gasthaus Aulinger/Penn (am Schlossplatz) die 

Jahreshauptversammlung und Jagdessen der Jagdgenossenschaft Rathsmannsdorf statt 
 

Tagesordnung:   1.  Begrüßung  
   2.  Bericht des Jagdvorstehers  
   3.  Bericht des Schriftführers 
   4.  Kassenbericht 
   5.  Entlastung der Vorstandschaft & Kassenführers 
   6.  Berichte der Jagdpächter 
   7.  Verwendung des Jagdpachtschillings 
   8.  Wünsche und Anträge 
      

Alle Jagdgenossen mit Partner und Jagdpächter sind hierzu herzlich eingeladen 
__________________________________________________________________________________ 
Vorankündigung: 

Am Freitag, den 05. April 2024, findet um 13.00 Uhr unsere Waldbegehung mit  
Förster Hr. Harsch  statt. Treffpunkt ist das Feuerwehrhaus Rathsmannsdorf. 

Hierzu sind alle Waldbesitzer, Jagdpächter und Interessenten recht herzlich eingeladen.  
Um zahlreiche Beteiligung wird gebeten. 

Falls jemand nachkommen möchte kann er bei Herrn Willmerdinger (Tel. 0171 3587921) den aktuellen 
Standort erfragen 

Die Vorstandschaft 
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D o n a u s c h ü t z e n 
W i n d o r f  e.V.  gegr. 1967

Zu unserem Starkbierfest am Samstag, den 09.03.2024 laden wir die gesamte 
Bevölkerung recht herzlich in unser Schützenhaus ein.

Beginn: 19.30 Uhr

Eintritt:   6 €

Aufspuin doan die „Gletscherfetzer“

Dieses Jahr wieder mit Fastenpredigt von Bruder Eulogius!

  Tischreservierungen unter:    08541 910 605
                       oder: 0170 77 56 752

Auf zahlreiche Besucher freut sich
die Vorstandschaft der Donauschützen Windorf e.V.
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 PERSÖNLICH UND NAH 
08544 974 88 55                             

 
 

Ambulante Pflege  
Zertifiziertes Wundmanagement 

Beratung  
 
 

Wilhelm-Busch-Str. 8 – Eging am See  
direkt neben der Praxis von 
Dr. med. Johannes Stamm / 

 Dr. med. univ. Florian Winkler       Reinhold Dietrich 

   
   
   

 

 

 
 Ihr Partner in Tiefenbach für 
 

 Augenoptik/Optometrie 
 Hörakustik 
 
 

Ambros – Optik und Akustik 
Weideneckerstr. 3 
94113 Tiefenbach 
 
Tel.: 08509/936130 
Mail: info@optik-ambros.de 
Web: www.optik-ambros.de 
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Zu vermieten ab 01.04.2024 in Rathsmannsdorf 
 

3-Zimmer-Erdgeschosswohnung, 100 m², Warmmiete: 820 € 
3-Zimmer-Dachgeschosswohnung, 86m², Warmmiete: 768 € 

 

Kontakt: 0171/4664646 
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An alle MFAs, Krankenschwestern und Altenpflegerinnen! 
Neue Mitarbeiterin gesucht! 

 
Wir sind auf der Suche nach einer  

neuen Mitarbeiterin in Voll- oder Teilzeit 
für unsere Allgemeinarztpraxis  

in Kirchberg vorm Wald. 
 

Wir bieten: geregelte Arbeitszeiten, faire Bezahlung, entspanntes Arbeitsklima, lustige 
Kolleginnen und nette Chefs. 
 

Wir suchen: eine fröhliche, (wenn möglich) erfahrene Kollegin (für unsere MFAs), eine 
freundliche (und geduldige, aber auch konsequente) Ansprech-partnerin (für unsere 
Patienten) und eine zuverlässige und motivierte Mitarbeiterin (für uns). 
 

Sollten Ihre und unsere Wünsche zusammenpassen, bewerben Sie sich bei uns. 
 

Wir freuen uns auf Sie! 
 

Dr. Judith Sterr und Holger Noack 
Gemeinschaftspraxis Kirchberg vorm Wald 
Ebersberger Straße 16 
94113 Tiefenbach 

 


